

他与三月有个生命的约定

安徽省第600例造血干细胞捐献者许梓强完成第二次生命接力

本报记者 李严 实习生 鲍敏敏



3月对安徽理工大学大四学生许梓强来说有着非同寻常的意义!在2021年3月21日,大一新生的他留取了造血干细胞捐献血样;在2023年3月3日,大三的他成功捐献了造血干细胞,挽救了外省一名血液病青年的生命;时隔一年,2024年3月21日,即将毕业的他在安徽省立医院再次为那位患者进行二次捐献。许梓强因捐献144毫升淋巴细胞成为安徽省第600例造血干细胞捐献者、淮南市第70例造血干细胞捐献者。

生命的约定起始于三月

2021年3月的一个周末,在安徽理工大学校园内,淮南市红十字会和校红十字志愿服务队正在开展献血和造血干细胞捐献宣传动员和采样活动。听到志愿者的介绍,许梓强毫不犹豫献血留样入库。

巧合的是,在这场活动中留取造血干细胞捐献血样的两位校友相继在2022年9月完成捐献。校友接连不断的成功捐献,让许梓强很是

关注,也期待着能拯救生命的那刻到来。

2022年11月中旬,许梓强接到市红十字会电话,告知其血样与外地一名血液病患者初配成功,征询他是否愿意继续捐献,许梓强坚定地回答:“行!”接下来,高配成功,体检合格,等待捐献。

2023年3月3日,许梓强在安徽省立医院完成了造血干细胞捐献,成为淮南市第59例,安徽省第489例造血干细胞捐献者。在捐献采集中,他收到了患者捎来的感谢信,了解到患者是一名出生于1990年的男青年,有一个一岁多的女儿,又即将迎来二宝。捐献后,许梓强还时常记挂着那位患者的康复情况,希望他和家人能幸福快乐地生活。

原以为不会再与那位患者有交集,没想到,2024年的3月,正在图书馆看书的许梓强又接到了熟悉的市红十字会工作人员的电话。

“梓强,有个急事和你商量,你捐献的那个患者病情复发,需要再捐献淋巴细胞,你愿不愿意再救他一次?”

许梓强当即回复:“可以!”“你考虑好了吗?家里人同意吗?”

“没问题,我作出的决定我自己负责!这次我不救他,那上次不就白捐了吗?他家还有两个年幼的孩子,我不救他,这一家不就完了吗?肯定要去救啊!就这么定吧,什么时候走告诉我一声。”面对即将到来的二次捐献,许梓强还是如此斩钉截铁,没有多余的话。

由于患者病情危急,体检报告出来的当天,中华骨髓库就下达了捐献通知,时间定在3月21日捐献。从接到再动员通知到捐献才半个月时间,这也是迄今为止,安徽省造血干细胞捐献中跨度用时最短的一位。

从小就立志做个好人

“从小爸妈就言传身教,教育我要做个好人。”许梓强出生在普通农家,为了谋生,许梓强父母和他生活在一起的时光并不多,也从没有和他说什么做人做事的大道理,但他却深刻地记得爸爸深夜里救起摔倒在农田里生命垂危的老人,老人一家给爸爸送来锦旗的那一幕。从那时起,爱的种子便在他心里萌芽。

妈妈也曾多次提及他舅舅的故事:在自己都吃不饱穿不暖的艰难岁月,舅舅收留了一位无家可归的流浪汉,悉心照顾了几个月。收养被父母抛弃的小女孩,像亲生的孩子一样抚养。

长辈的言传身教是对他最好的教育和培养,许梓强从小就知道怜悯弱小,助人为乐。一进大学校门,爱好武术的他就加入了校散打协会,毫无保留地带教爱好散打的同学。

在宿舍,他也是最活跃的一个,不仅学习上经常把自己的钻研成果分享给大家;在生活中还风趣幽默,

为室友带来快乐。另外,他还带动室友养成了每天早起坚持锻炼的好习惯。

付出总会有收获

由于父母外出务工,许梓强自幼跟着爷爷奶奶长大。从初中开始他就到离家较远的学校独立住校,从小的经历养成了他独立自主、坚韧执着的性格,在学习上他也一直十分刻苦努力。

在大学同学、室友的眼中,许梓强是一个刻苦用工、学习能力强、不达目标不罢休的人。为了实现目标,他能排除一切干扰。每次为了迎考他能放弃休息、连续几个通宵学习。考试前,他还能分析、总结、整理出一套套的学习笔记,画出重点难点,提出解题思路,并分享给同学。

大二时,为了提升写作和研究能力,许梓强便先人一步主动找到老师要求进行课题论文写作。为了写好论文,他多次寻求指导老师指导,废寝忘食查找资料,学习吸收知识,经过整整一个学期的努力,在大三上半学期,他就独立完成了自己的首篇学术论文,得到指导老师的肯定。同学当时还打趣他说,又不是高考,那么辛苦玩命干嘛!许梓强却认为,为了达到学习目标,再苦再累无所谓,付出总会有收获。

因表现优秀,许梓强在大二时就获得校级奖学金,并光荣入党,另外,他还荣获全国煤炭行业优秀共青团员、校“三好学生”、淮南“好人”等表彰。

许梓强认为,用自己的“生命之源”挽救陌生人生命是最浪漫不过的事了。在2024年的这个3月,他又完成了一件浪漫的救人之事,为自己的个人经历画上浓墨重彩的一笔。

(图片由市红十字会提供)

陈洞路立交桥维修施工忙



3月21日,陈洞路立交桥维修施工现场,建设者们正在精心施工,确保项目保质保量如期完成。该项目完成后将全面提升陈洞路立交桥桥梁安全水平,改善其通行功能。

本报记者 陈海涛 摄